高三一轮复习集合与函数概念过关检测题

一．选择题 （每小题５分，共40分）

1. 设函数
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2. 对于函数
[image: image5.wmf])]

(

[

)

(

,

)],

(

[

)

(

)],

(

[

)

(

1

1

)

(

1

2

3

2

x

f

f

x

f

x

f

f

x

f

x

f

f

x

f

x

x

x

f

n

n

=

=

=

+

-

=

+

L

L

，设



[image: image6.wmf])

2

*,

(

³

Î

n

N

n

且

，令集合
[image: image7.wmf]}

,

)

(

|

{

2007

R

x

x

x

f

x

M

Î

=

=

，则集合M为        

A.空集    B.实数集    C.单元素集    D.二元素集
3. 设f：x→x2是集合A到集合B的映射，若B＝{1，2}，则A∩B为

A.φ      
B.{1}      
C.φ或{2}      
D.φ或{1}
4. 已知A与B是集合{1，2，3，…，100}的两个子集，满足：A与B的元素个数相同，且为A∩B空集。若n∈A时总有2n+2∈B，则集合A∪B的元素个数最多为

A. 62           B. 66         C. 68        D. 74
5. （文）设
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6. 如果奇函数
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A.增函数且最大值为-5            B.增函数且最小值为-5

C.减函数且最大值为-5            D.减函数且最小值为-5
7. 点(x,y)在映射f下的象是(2x－y,2x＋y)，则点（4，6）在映射f下的原象是
A.
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8. 函数
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                        第Ⅱ卷（非选择题  共7道填空题6道解答题）

请将你认为正确的答案代号填在下表中
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	5
	6
	7
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二.填空题题 （每小题5分，共35分）

9. (文)对于平面上的点集
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[image: image37.wmf]W

，则称
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为平面上的凸集，给出平面上4个点集的图形如下(阴影区域及其边界)：
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其中为凸集的是________ (写出所有凸集相应图形的序号).
10. 函数f(x)=x3+1的反函数f -1(x)=_____________.

11. 已知函数
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12. 已知
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13. 若函数
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14. 设函数
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15. 定义在
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三.解答题 （共75分）

16. 已知关于x不等式
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17. 已知
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(1)求
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18. 已知：函数
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19. 
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20. 在一次数学竞赛中，共出甲、乙、丙三题，在所有25个参赛的学生中，每个学生至少解出一题；在所有没有解出甲题的学生中，解出乙题的人数是解出丙题的人数的两倍；只解出甲题的学生比余下的学生中解出甲题的学生的人数多1；只解一题的学生中，有一半没有解出甲题。问共有多少学生只解出乙题？
21. 已知汽车从刹车到停车所滑行的距离s(m)与速度v(m/s)的平方及汽车的总重量t(t)的乘积成正比.设某辆卡车不装货物以50 m/s行驶时，从刹车到停车滑行了20 m.如果这辆车装载着与车身相等重量的货物行驶，并与前面的车辆距离为15 m(假设卡车司机从发现前面车辆停车到自己刹车需耽搁1 s)，为了保证前面车辆紧急停车时不与前面车辆撞车，最大限制速度是多少？

参考答案（仅供参考）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	B
	A
	D
	B
	A
	B
	A
	D


4. 先证|A∪B|≤66，只须证|A|≤33，为此只须证若A是{1，2，…，49}的任一个34元子集，则必存在n∈A，使得2n+2∈B。证明如下：
将{1，2，…，49}分成如下33个集合：{1，4}，{3，8}，{5，12}，…，{23，48}共12个；{2，6}，{10，22}，{14，30}，{18，38}共4个；{25}，{27}，{29}，…，{49}共13个；{26}，{34}，{42}，{46}共4个。由于A是{1，2，…，49}的34元子集，从而由抽屉原理可知上述33个集合中至少有一个2元集合中的数均属于A，即存在n∈A，使得2n+2∈B。
如取A={1，3，5，…，23，2，10，14，18，25，27，29，…，49，26，34，42，46}，
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B={2n+2|n∈A}，则A、B满足题设且|A∪B|≤66。
二.填空题答案:
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20. 设解出甲、乙、丙三题的学生的集合分别为A、B、C，并用三个圆表示之，则重叠部分表示同时解出两题或三题的学生的集合，其人数分别以a,b,c,d,e,f,g表示。
由于每个学生至少解出一题，故a+b+c+d+e+f+g=25







①
由于没有解出甲题的学生中，解出乙题的人数是解出丙题的人数的2倍，故b+f=2(c+f)
②
由于只解出甲题的学生比余下的学生中解出甲题的学生的人数多1，故a=d+e+g+1

③
由于只解出一题的学生中，有一半没有解出甲题，故a=b+c④
由②得：b=2c+f，f＝b－2c







⑤
以⑤代入①消去f得a+2b－c+d+e+g=25




⑥
以③④代入⑥得：2b－c+2d+2e+2g=24




⑦
3b+d+e+g=25










⑧
以2×⑧－⑦得：4b+c=26







⑨
∵c≥0,∴4b≤26，b≤6
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答:最大限制速度是
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